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光電効果

金属

1)光の強度
2)波長・振動数
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光の振幅（明るさ）を増していけばエネルギーは増加
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光強度 E02

光電子の数

700 nm
1.77 eV

550 nm
2.25 eV

400 nm
3.1 eV

金属Kからの光電子放出



h = 4.135667513� 10�15eV s

1.9 eV



X線光電子分光 (X-ray photoelectron spectroscopy)

http://ja.wikipedia.org/wiki/X%E7%B7%9A%E5%85%89%E9%9B%BB%E5%AD%90%E5%88%86%E5%85%89
http://ja.wikipedia.org/wiki/X%E7%B7%9A%E5%85%89%E9%9B%BB%E5%AD%90%E5%88%86%E5%85%89




Au
4p splitting 96.40 eV
4d splitting  18.10 eV
4f  splitting 3.67 eV



XPS



XPS



n,l,m: 1s, (2s, 2p), (3s,3p,3d), (4s, 4p, 4d, 4f),...
 縮退   2    2    6       2   6  10      2   6   10 14

2(2l+1)

           l=0, j=1/2       l=1, j=1/2,3/2       l=2, j=3/2, 5/2
         s: j = s1/2        p : j=p1/2, j=p3/2         d:  d3/2,  d5/2
縮退      2                     2         4                 4       6



           l=0, j=1/2       l=1, j=1/2,3/2       l=2, j=3/2, 5/2
         s: j = s1/2        p : j=p1/2, j=p3/2         d:  d3/2,  d5/2
縮退      2                     2         4                 4       6

Au
4p splitting 96.40 eV
4d splitting  18.10 eV
4f  splitting 3.67 eV


